

11/160



VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

71. évfolyam

174. szám

1981:

július 26:

Vasárnap

Ára:

1,80 forint

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Fiatalok karneválja a Tisza-parton

Sikeres rendezvények az ifjúsági napokon



Látványos karneváli felvonulás a rakparton

A 15. szegedi ifjúsági napok rendezvényei közül a tegnapi karnevált minden bizonnyal a legsikerültebbek közé sorolhatjuk. Néhány pillanatilag úgy tűnt, elmossa az eső, de végül megkegyelmezett az időjárás. Időben indult a Szent István térről a Lenin körút-Komócsin Zoltán tér útvonalon haladva a színpompás menet, hogy öt órára a Tisza-partra érjen. Az igazi látványosságot nyújtó élőképeket ötletes jelmezekbe öltözött fiatalokat lépésben haladó gépkocsik „gördítették” a vásárosok sátrai és a dísztribün előtt végig az alsó rakparton. Közel 40 élőképből gyönyörködhetett a sok ezer érdeklődő vendég — közöttük Török József, az MSZMP Szeged városi bizottságának első titkára, Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese, Papp

Gyula, a városi tanács elnöke. A nézők nem fukarkodtak a tapssal, a legszebb produkciókat hosszasan ünnepeleik. A város KISZ-eseinek hónapokig tartó „ötletvádaszata”, hosszú hetek önként vállalt munkája testesült meg e bemutatón. A produkciók témaválasztása ékes bizonyítékul szolgált: a fiatalok érzékenyen reagálnak a világpolitika eseményeire, kritikus szemlélik a társadalmunkban jelentkező visszasságokat, ugyanakkor önmaguk hibáit is ismerik. Néhány példa erre. A KSZV KISZ-esei találóan tették fel a kérdést, meddig préselhető még földgolyónk sajtó gyanánt? A Marx téri „nemzetközi piacot” a pingegazdaság fiataljai figurázták ki sikeresen. A textilisek ötletesen bírálták az eurorakéták telepítését.

Mentsük meg földünket a pusztító rakétahal száijából — erre szólított fel a szalámigyár fiataljainak nagyszerű élőképe. Számátalan ötlet született a lakás és bölcsődei gondok orvoslására (a MÁV-osok stilszerű ötlettel, mozdonybölcsődével álltak elő), valamint az anyagi problémák megoldására. A színvonalas produkciók értékelése, rangsorolása nem kis gondot okoztak a zsűrinek. Első lett a DÉLÉP-esek produkciója, második helyet a DEFAG KISZ-esei szerezték, harmadik helyre a gumigyári fiatalok kerültek. Nívódíjat kapott a MÁV, a Szegedi Építőipari Szövetkezet, a Tanácsai Szolgáltató Vállalat és a mórhalmi fiatalok produkciója. (A szombati rendezvényekről szóló tudósításunk lapunk 4. oldalán.)

Szocialista brigádok a minőség javításáért

A munkaverseny-mozgalom nemcsak az állami vállalatok munkájában jelent fontos tartalomokat. A szocialista brigádok az ipari szövetkezetekben is egyre több, munkaköri kötelezettségüket meghaladó akcióval segítik a szövetkezeti feladatok végrehajtását. Csongrád megye ipari szövetkezeteiben mintegy 320 szocialista brigád dolgozik több mint 3000 taggal. A KISZÖV szövetkezeti bizottsága a munkaverseny szervezése során hasznosítja az állami szektorban szerzett tapasztalatokat is. A brigádválasztások többsége ma már a minőségi mutatók javítását célozza. A szövetkezetekben új gyakorlat honosodott meg: a dolgozó kollektívák munkaverseny-vállalásait is minősítik aszerint hogy azok mennyire állnak összhangban a gazdasági tervekben meghatározott célokkal.

A szocialista brigádok tevékenységüket általában az energiatakarékosság, a minőségi követelmények, a gazdaságos export érdekében igyekeznek kifejteni. Általában a minőségi munka került előtérbe, a szövetkezetek azonban — helyesen — nem értelmezik ezt mereven. Hiszen például a lakossági szolgáltatást végzőknek főleg, ha munkájukra igen nagy igény mutatkozik, a mennyiséget sem szabad szem elől téveszteniük.

A tapasztalatok azt mutatják, hogy azokban a szövetkezetekben, ahol a brigádmozgalom erősebb, a gazdasági eredmények sem maradnak el. Az ipari szövetkezetek szocialista munkaverseny-mozgalma is rejt még tartalomokat. Az újítók támogatása például elmarad a lehetőségektől, noha a profilváltások s a rugalmas alkalmazkodás kényszere idején nagy szükség van a dolgozók alkotóképességének az eddigieknél erőteljesebb hasznosítására.

Kánikula idején a gazdaságokban

Öntöznek, kazlazznak

Megint ránk köszönt az utóbbi napokban a kánikula. A fullasztó hőségben szinte szenved a határ. Sajnos, a szegedi járás homokföldjein éppen a tarlóba vetett és ültetett növények sínylik legjobban a forróságot. Ahol tehetik, mint például Forráskúton a Haladás Tsz-ben — öntöznek, de a kiadós eső már nagyon hiányzik. Nemcsak a másodveteményeknek, a tavaszi növényeknek — a paprika, paradicsom, kukorica — is nagyon kellene a csapadék. Az éréshez több vízre lenne szükség a mostaninál.

A száraz időjárás segíti viszont az aratókat. A kombájnok átvonultak a rozsföldekre, s most ott a munka dandárja. Haladnak az szalmabálázók, hordják az alomnakvalót a gazdaságok. Majdnem minden erőt a szalma betakarítására összpontosítanak a szövetkezetekben, állami gazdaságokban. Az már ismert, hogy kevesebb szalma lesz az idén, mint tavaly, ezért értéket tárol, aki kazlat rak. Szaporodnak is a szakszerűen összeállított bálahegyek, emelkednek a szalmakazlak a majorokban, az istállók környékén a tarlóban, vagy éppen a semlyék szélén.

Nagy port kávarva járnak az ugarolók. Rúzsán, Ásotthalmon, Mórhalmon, mintha lisztben forogtak volna a tárcsák. De bizonyára hasonló a szárazsága a járás északi részén levő szövetkezetekben, Kisteleken, Csengelén, Pusztaszeren is. Mivel ott se esett sok eső mostanában. Igaz, a múlt hét végén végigszaladt a zápor a földeken, de most se bánnák a gazdák, ha gyorsan kellene szaladniuk az eresz alá.

A szőlőgazdaságokban kevesebbszer kellett fordulniuk a permetezőknél, mint általában, mert nincs komoly peronoszpóraveszély. A

növényvédősök, ezért inkább a szőlőfűrtök védelmére fordítottak nagyobb figyelmet, nehogy a moly, vagy más élősködő letérje az értékes termést. A gyümölcsösökben dolgozók jobban elviselik a hőséget, mint aki a tarlót járja, mivel a fák koronája valamicske hűvös tart. Dolgos asszonyok, ügyes diákok, serénykedő nyugdíjasok szedik a barackot, almát. A mórhalmi Homokpaprika, paradicsom, kukorica — is nagyon kellene a csapadék. Az éréshez több vízre lenne szükség a mostaninál.

Hordják a gazdaságok az uborkát, a zöldbabot és az őszibarackot a Szegedi Konzervgyárba. A napokban a csongrádi Vörös Csillag Tsz-ben pakolták meg a teherautókat, konzervnek való barackkal. Azok kerültek a ládába, amelyek már nem ütnek a sablont, amelyeket megvert a jég, s emiatt nem kelendők a piacon. Mert a drágaság ellenére tapasztalható a szegedi piacokon is, hogy csak a szép, gusztyos árú talál vevőre. A hitványért nem ad pénzt a vásárló. S ez igaz minden portékára, ezért is nagyobb mostanában a becsülete a minőségi munkának.

Zákányszéken, Bordányban, Üllésen már „átnéztek” a paradicsomparcellákat a gazdák, s amelyik megérett, belekerült a kosárba. A nagy munkára, amikor a gépek is beállnak a táblákra — még várunk kell. Akárcsak a burgonya szedésére. Annak ellenére, hogy már az Egységes Zöld- és Burgonyatermesztési Társulás gazdaságaiból már jó pár zsák krumplit fölszedtek, a zöme még a földben maradt, és várja a krumpliaszó gépeket.

M. T.

Esős Cigánybáró

Visszatérő darabja a Szegedi Szabadtéri Játékoknak Johann Strauss A cigánybáró című operettje. A romantikus cselekmény, a könnyed szép dallamívek méltán nagy népszerűséget biztosítanak a műnek: a tegnap estj Dóm téri bemutatón is zsúfolásig megtelt a nézőtér, s bár az eső némileg megzavarta az előkészületeket, az előadás megkezdődött, s ismét meghódította a közönséget Strauss muzsikája. További négy előadás — augusztus 1-én, 2-án, 7-én és 9-én — láthatják még az operettzongók a darabot, melyet Horváth Zoltán rendezett, a főbb szerepeket Ilosfalvy Róbert, Zempléni Mária, Jablonkay Éva, Melis György, Terebessy Éva és Mészöly Katalin alakítja. Vezényel Pál Tamás.

Lapzártakor az első felvonás zavartalanul befejeződött, majd ismét eleredt az eső.

